
 
 

 

Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 20 de abril de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte (20) dias do mês de abril do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de forma 

virtual, acontece à Vigésima Terceira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. Todos presentes. Havendo número 

regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 22° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: O plenário parabeniza o edil Mário 

Vicktor pelo seu aniversário. Foram lidas as seguintes matérias: VOTOS DE PESAR: 

035/21 – Ementa: Votos de Profundo Pesar em memória de Arnaldo Ferreira Pinto. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Família, na rua Onofre 

Muniz, 108, Centro, Sobral-CE. INDICAÇÕES: 858/21 – Ementa: Indica a implantação 

de pavimentação asfáltica na rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida 

popularmente como rua da Telemar, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 859/21 – Ementa: Indica que seja feito 

o levantamento e mapeamento das cisternas públicas e privadas da Serra do Rosário, 

enviando todas as informações ao SAAE, no intuito, de um controle mais eficaz de 

abastecimento de água na Serra do Rosário, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 860/21 – Ementa: Indica que seja feita a roçagem na estrada que se dirige ao 

distrito de Boqueirão, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Serviços Públicos e 



 
 

Secretaria de Infraestrutura. 861/21 – Ementa: Indica que seja feita a operação tapa 

buracos, na estrada que dá acesso ao distrito de Boqueirão, em Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 862/21 – Ementa: Indica com urgência a realização 

de obra de saneamento básico da rua José Ribeiro da Silva até a rua Autran Frota 

Vasconcelos, no bairro Alto da Brasília (Paraíso das Flores), Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 863/21 – Ementa: Indica com urgência a construção da cobertura (garagem) 

para abrigar a ambulância e carro de apoio do centro de saúde da família Edmundo 

Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Saúde. 864/21 – Ementa: Indica a implantação de pavimentação asfáltica na 

Av. Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como Av. Cel. Araújo 

Chaves, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 865/21 – Ementa: Indica a implantação de uma base comunitária móvel de 

segurança que fique fixa na praça Doutor José Euclides com o CEP: 62041-020, no bairro 

das Pedrinhas, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 866/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma praça no entorno da Igreja de Nossa Senhora das Graças na 

localidade de Macapá, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 867/21 – Ementa: Indica a construção de um calçadão 

com arborização e iluminação na rua Deus é Fiel, no bairro Padre Palhano (vila 

Abdelmounem Melo), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Infraestrutura. 

868/21 – Ementa: Indica a construção de uma passarela, com início na Av. Fernandes 

Távora em frente a Lassa, com término no bairro Sinhá Saboia. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

869/21 – Ementa: Indica a construção de um centro de amostra, venda e distribuição do 

artesanato, no distrito de Patos, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trabalho e 

Desenvolvimento Econômico. 870/21 – Ementa: Indica asfalto na rua Deus é Fiel, no 

bairro Padre Palhano (vila Abdelmounem Melo), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

871/21 – Ementa: Indica a perfuração e instalação de um poço profundo para a localidade 

de Santa Luzia, no distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 872/21 – Ementa: Indica a perfuração e instalação de um poço profundo 

para a localidade de São Mateus, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 873/21 – Ementa: Indica que sejam instalados 02 braços de luz para 

localidade de Santa Luzia, no distrito de Baracho. Autoria: Vereador José Johnson 



 
 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Serviços Públicos e Secretaria de Infraestrutura. 874/21 – Ementa: Indica revitalização na 

sinalização gráfica horizontal em tinta refletiva essencialmente nas faixas de pedestres e 

nas linhas de retenção PARE nas seguintes ruas: Jose Maria Mont’Alverne com rua Major 

Franco, bairro Centro, rua Pintor Lemos com rua José Maria Mont’Alverne, bairro Centro, 

na forma que indica. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Serviços Públicos, Secretaria de Infraestrutura, 

Secretaria de Segurança Cidadã e Coordenadoria de Trânsito e Transporte Urbano. 875/21 

– Ementa: Indica revitalização na sinalização gráfica horizontal em tinta refletiva 

essencialmente nas faixas de pedestres e nas linhas de retenção PARE nas seguintes ruas: 

Avenida Dom José com rua Major Franco, bairro Centro, rua Antônio Crisóstomo de Melo 

com rua Pintor Lemos, bairro Centro, na forma que indica. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Serviços 

Públicos, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Segurança Cidadã e Coordenadoria de 

Trânsito e Transporte Urbano. 876/21 – Ementa: Indica revitalização na sinalização gráfica 

horizontal em tinta refletiva essencialmente nas faixas de pedestres e nas linhas de retenção 

PARE do início ao fim da avenida Dom José, na forma que indica. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Serviços Públicos, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Segurança Cidadã e 

Coordenadoria de Trânsito e Transporte Urbano. 877/21 – Ementa: Indica a ampliação da 

rede de água da comunidade de Timbaúba referente ao distrito de Patos, pertencente ao 

município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 878/21 – 

Ementa: Indica com urgência a reforma da caixa d’água da localidade de Água Doce 1 e 2, 

próximo ao distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Diretor do SAAE-

Sobral. 879/21 – Ementa: Indica com urgência a contratação de coveiros para o cemitério 

São Francisco localizado no distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços 

Públicos. 880/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça, próximo a igreja Sagrado 

Coração de Jesus na vila Romana Mendes, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 881/21 – Ementa: Indica que 

seja feito a pavimentação em pedra tosca na rua Raimundo Ribeiro, conhecida 

popularmente como rua Goela do Pinto, na localidade de Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

882/21 – Ementa: Indica com urgência a extensão de rede elétrica do Santuário da Mãe 

Rainha, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Serviços Públicos. 883/21 – Ementa: Indica estudo técnico para perfuração de poços 

artesianos nas localidades de Mulungu e Curicaca, Jaibaras, distrito de Sobral. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 



 
 

Secretaria de Serviços Públicos. 884/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico do 

Angiquinho ao São Domingos, Jaibaras, distrito de Sobral, na forma que indica. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Serviços Públicos e Secretaria de Urbanismo. 885/21 – Ementa: Indica roço 

na CE do Jaibaras ao Setor I e Setor II, na forma que indica. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Serviços 

Públicos e Secretaria de Infraestrutura. 886/21 – Ementa: Indica com urgência a 

implantação de uma estação dos games, na localidade de Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. 887/21 – Ementa: Indica revitalização na sinalização gráfica horizontal 

em tinta refletiva essencialmente nas faixas de pedestres e nas linhas de retenção PARE na 

rua. Cel. Estanislau Frota, bairro Centro, na forma que indica. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Serviços Públicos, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Segurança Cidadã e 

Coordenadoria de Trânsito e Transporte Urbano. 888/21 – Ementa: Indica com urgência a 

construção de uma parada de ônibus na comunidade de Bom Jesus, nos dois sentidos, às 

margens da CE-362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 889/21 – Ementa: Indica com urgência a construção 

de uma parada de ônibus na comunidade de Boa Vista, nos dois sentidos, às margens da 

CE-362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 890/21 – Ementa: Indica com urgência a construção de uma parada de 

ônibus na comunidade de Macapá, nos dois sentidos, às margens da CE-362, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

891/21 – Ementa: Indica com urgência a construção de uma parada de ônibus na 

comunidade de Pau Branco Velho, nos dois sentidos, às margens da CE-362, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

892/21 – Ementa: Indica a construção de banheiros para as residências de pessoas de baixa 

renda na localidade de Lagoa Queimada, no distrito de Patriarca. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

893/21 – Ementa: Indica que seja feito o piçarramento na estrada da localidade de Mutuca, 

no distrito de Patriarca. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 894/21 – Ementa: Indica que seja feito 

o piçarramento com início na estrada da localidade de Jardim até as Caraúbas, no distrito 

de Patriarca. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 895/21 – Ementa: Indica a construção de uma 

praça com equipamentos de saúde na comunidade de Bom Sucesso, próximo à localidade 

de São Joaquim, situada nas proximidades do distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 



 
 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 896/21 – Ementa: Indica o piçarramento na parede do 

açude Bom Sucesso, próximo à localidade de São Joaquim, situada nas proximidades do 

distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Apóstolo Jander subscreve à Indicação nº 

893/21. Foram lidos e aprovados os REQUERIMENTOS: 046/21 – Ementa: Solicita ao 

Deputado Federal José Leônidas de Menezes Cristino que interceda junto às autoridades 

competentes para implantação de uma mini agência bancária, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Deputado Federal José Leônidas de Menezes Cristino. 047/21 – Ementa: Requer 

prestação de contas detalhada, com toda a receita de recebimentos e gastos devidamente 

especificados, com todas as documentações comprobatórias, inclusive notas fiscais, dos 

conselhos escolares do município de Sobral, de janeiro de 2021 até o presente momento. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Educação. 048/21 – Ementa: Solicita a reforma e elevação da 

ponte que dá acesso ao riacho Madeira, na estrada que liga a rotatória Mãe Rainha à 

localidade de Lagoa Queimada. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Governador do Estado do Ceará. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para 

fazer uso da tribuna foi o Vereador Ajax Cardozo: Saúda os demais vereadores. Afirma 

estar muito feliz, pois o prefeito se comprometeu em visitar a associação do tamarindo. 

Afirma que o prefeito prometeu em instalar uma creche na localidade. Solicita ao prefeito e 

a secretária de saúde prioridade na vacinação dos farmacêuticos. Comenta sobre as 

manifestações realizadas pelos catadores de resíduos. Explana que muitas pessoas serão 

prejudicadas pelas novas regras do consórcio de resíduos sólidos. Compromete-se em 

ajudar os empresários do setor. Aparteado pelos edis: Chico Joia, Johnson, Zé Vitor e 

Marlon Sobreira. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Igor 

Bezerra: Cumprimenta os presentes. Presta solidariedade às vítimas do Covid-19. 

Enumera algumas atividades desenvolvidas pelo programa “Ocupa Sobral”. Critica 

algumas ações do Presidente da República. Afirma que a única saída que temos pra covid-

19 é a vacina. Comenta sobre a CPI da Covid. Diz que o Brasil virou chacota internacional 

no combate a pandemia. Explana negativamente sobre o aumento nos valores dos 

alimentos. Declara que infelizmente o Brasil está voltado para o mapa da fome. Aparteado 

pelo edil: Aleandro Linhares, Fransquinha do Povo e Roque Hudson. O terceiro inscrito 

para fazer uso da tribuna foi o Vereador Marlon Sobreira: Saúda os demais 

vereadores. Fala sobre o REFISOL. Comenta a respeito da emenda apresentada ao projeto 

pelo edil Tiago Ramos. Afirma que a emenda gera impacto financeiro. Analisa a emenda 

do edil Tiago Ramos. Diz que irá apresentar uma emenda de plenário ao projeto. Apresenta 

a sua emenda de plenário. Afirma que as conquistas não são de um único vereador, mas de 

toda a casa. Agradece aos envolvidos na elaboração da emenda ao projeto do REFISOL. 

Aparteado pelo edil Roque Hudson, Tiago Ramos, Fransquinha do Povo, Itamar Ribeiro, 

Mário Vicktor e Igor Bezerra. O quarto inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

Vereador Roque Hudson: Cumprimenta os presentes. Solicita apoio dos demais 

vereadores na aprovação da emenda do projeto do REFISOL. ORDEM DO DIA – 1º - 



 
 

Em primeira discussão e votação, o Projeto de Lei nº 007/21 - Mensagem nº 811 de 

02/02/2021. Ementa: Dispõe sobre o Programa de Regularização Fiscal de Sobral-CE 

(REFISOL), e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Em 

discussão. Matéria aprovada. Em votação o parecer da comissão. Parecer aprovado. Em 

discussão a emenda de plenário de autoria do edil Marlon Sobreira. Emenda aprovada. 

Projeto aprovado com emendas. 2º - Em primeira discussão e votação, o Projeto de Lei 

nº 65/21 - Mensagem nº 830 de 13/04/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a 

adotar novas medidas assistenciais excepcionais e econômicas, face aos estados de 

emergência em saúde e de calamidade pública decorrentes da pandemia do 

coronavírus (COVID-19), e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Em discussão. Matéria Aprovada. Pela ordem, o edil Itamar Ribeiro solicita a 

realização de sessão extraordinária. Solicitação deferida pelo plenário. Nada mais havendo 

a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos 

para a sessão extraordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


